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GAZETKA SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO SPECJALNEGO OŚRODKA SZKOLNO – WYCHOWAWCZEGO
W PIOTRKOWIE TRYBUNALSKIM

Listopad to w polskiej tradycji miesiąc wyjątkowy, przepełniony zadumą i refleksją.
To czas, kiedy w sposób szczególny wspominamy tych,

którzy odeszli, a także tych,
którzy swoją ofiarą i poświęceniem walczyli o wolność naszej Ojczyzny.
Pamięć o nich to nasz obowiązek i ważny element tożsamości narodowej.

Miesiąc rozpoczynamy wizytami na cmentarzach,
zapalaniem zniczy i modlitwą za dusze zmarłych.

Dzień Wszystkich Świętych skłania nas do osobistej refleksji
nad przemijaniem i pamięci o naszych bliskich, których nie ma już wśród nas.

Kluczowym wydarzeniem, podkreślającym charakter listopada
jako miesiąca pamięci narodowej,

jest Święto Niepodległości obchodzone dla upamiętnienia
odzyskania przez Polskę niepodległości w 1918 roku, po 123 latach zaborów.

Uroczystości związane z tym świętem, apele, koncerty,
czy wspólne śpiewanie hymnu,

są wyrazem naszego patriotyzmu i hołdem dla bohaterów tamtych dni.
Pamięć narodowa to nie tylko daty i fakty historyczne.

To przede wszystkim szacunek dla symboli narodowych, pielęgnowanie tradycji
i świadomość, jak trudna była droga do wolności.

Dbajmy o to, by pamięć o tych, którzy tworzyli naszą historię, była wciąż żywa,
także poprzez dbanie o miejsca pamięci,

np. groby nieznanych żołnierzy czy lokalnych bohaterów.
Ten numer szkolnej gazetki poświęcony jest działaniom,

jakie podejmowaliśmy dla uczczenia miesiąca pamięci narodowej.
Zespół redakcyjny: Maciek, Zosia, Maja, Małgosia, Adrian

Opiekunowie: Agnieszka Newereńczuk – Opala, Ewa Szkólnik



 

Obchody listopadowych świąt są ważnym punktem w kalendarzu imprez naszego Ośrodka.  

Zapytaliśmy panią Jolę – nauczycielkę historii i panią Ewę - nauczycielkę muzyki, o to,  

DLACZEGO LISTOPAD JEST WYJĄTKOWYM MIESIĄCEM? 

 

Oto co nam powiedziała pani Jola Krawczyk: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

A oto wypowiedź pani Ewy Szkólnik: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   

Jakie działania podejmujemy więc w naszym Ośrodku w listopadzie? 

- Wywieszamy biało-czerwoną flagę. Biały kolor to czyste serce, czerwony to odwaga i krew przelana za wolność. 

- Stoimy na baczność i śpiewamy "Mazurek Dąbrowskiego". To pieśń, która łączy wszystkich Polaków. 

- Rozmawiamy o bohaterach, takich jak Józef Piłsudski, którzy poprowadzili Polskę do wolności. 

- Odwiedzamy miejsca pamięci. 

- Organizujemy akademie okolicznościowe. 

Listopad uczy nas szacunku – dla zmarłych, dla symboli narodowych i dla historii naszego kraju.  

Pamiętajmy o tym, zapalając znicz, śpiewając hymn, czy po prostu będąc dobrymi Polakami. 

„Listopad to wyjątkowy miesiąc. Miesiąc, który przypomina nam o pamięci.  

Co to znaczy pamiętać?  

Pamiętać to znaczy myśleć o kimś, kto jest daleko, albo kogo już z nami nie ma. Na początku listopada 

idziemy na cmentarz. Widzimy tam dużo kolorowych światełek – zniczy. Te światełka to znak,  

że pamiętamy o naszych bliskich, o dziadkach, babciach, ciociach, wujkach…  

Modlimy się za nich, myślimy o nich ciepło. To jest nasza pierwsza lekcja pamięci:  

pamiętamy o tych, których kochaliśmy. Ale listopad to też święto naszej Ojczyzny, Polski.  

11 listopada to Dzień Niepodległości. To bardzo ważne słowo: „niepodległość”.  

Oznacza ono, że Polska jest wolna, że mamy swój własny kraj, swój język i swoje zasady.  

Pamiętajmy, pamięć narodowa to nie są tylko książki i daty. 

 To jest poczucie, że jesteśmy częścią wielkiej, polskiej rodziny.  

Musimy dbać o naszą Polskę, szanować ją i pamiętać o tych, którzy oddali za nią życie.” 

„Listopad to dla nas wszystkich czas głębokiej refleksji. 

Jako nauczycielka muzyki, postrzegam ten okres w sposób szczególny.  

Muzyka, ze swoją niezwykłą zdolnością do wyrażania emocji i opowiadania historii,  

jest potężnym narzędziem w podtrzymywaniu pamięci o tych,  

którzy walczyli o naszą wolność i niepodległość. 

Pieśni patriotyczne, utwory Chopina, a nawet proste melodie ludowe,  

które przetrwały najtrudniejsze czasy, niosą ze sobą świadectwo minionych pokoleń, 

 ich cierpienia, ale i niezłomnego ducha. Poprzez wspólne śpiewanie czy słuchanie tych utworów,  

możemy w najprostszy sposób poczuć jedność narodową i zrozumieć,  

jak ważna jest nasza wspólna historia. 

Moim celem w tym miesiącu, jest nie tylko przypominanie dat i faktów, ale przede wszystkim  

dotarcie do serc i umysłów moich uczniów za pośrednictwem dźwięków.  

Chcę, aby muzyka stała się dla nich żywym pomostem łączącym przeszłość z teraźniejszością, aby poczuli, 

że pamięć o bohaterach to nie tylko obowiązek, ale część naszej tożsamości. 

Pamięć narodowa buduje naszą wspólnotę,  

a muzyka pozwala ją pielęgnować w sposób, który wykracza poza słowa. Dbajmy o to dziedzictwo". 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Początek miesiąca, a zwłaszcza Uroczystość Wszystkich Świętych (1 listopada)  

i Dzień Zaduszny (2 listopada), skłania nas do odwiedzania cmentarzy.  

To moment, by w ciszy i skupieniu wspomnieć naszych bliskich zmarłych,  

a także oddać hołd żołnierzom i bohaterom  

spoczywającym w bezimiennych mogiłach czy na wojskowych kwaterach.  

Zapalając znicze, podtrzymujemy pamięć o ich życiu i poświęceniu. 
 

 



      

 

 

Nasi koledzy wzięli udział  

w XIII Przeglądzie Piosenki Patriotycznej 

,,Patriotyzm noszę w sercu” w Łodzi.  

Pod czujnym okiem pani Ewy,  

zaprezentowali niezwykle wzruszający  

i profesjonalny repertuar, który podbił serca 

jury i publiczności.  

Ich zaangażowanie, pasja  

oraz dbałość o każdy szczegół wykonania 

zostały docenione w najwyższy możliwy sposób – zdobyli I miejsce! 

Uczniowie włożyli mnóstwo pracy i serca w przygotowania,  

poświęcając swój wolny czas na próby. Ich trud opłacił się,  

a zwycięstwo jest pięknym dowodem na to, jak ważne jest kultywowanie pamięci  

o naszej historii i tożsamości narodowej poprzez sztukę. 

 

Serdecznie gratulujemy  

naszym wspaniałym artystom  

oraz naszej pani Ewie! 

Jesteśmy z Was niezwykle dumni  

i dziękujemy  

za godne reprezentowanie naszej szkoły! 

BRAWO! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

W piątek, 

7 listopada, 

punktualnie 

o symbolicznej 

godzinie 11:11, 

uczniowie, 

nauczyciele i pracownicy szkoły zebrali się,  

by wspólnie zaśpiewać  

cztery zwrotki hymnu państwowego. 

 

 

 

 

 

 

 

      

W listopadzie utrwalamy  

słowa i melodię  

hymnu państwowego! 



                                                            

11 listopada 2025 roku, w dniu  

Narodowego Święta Niepodległości,  

delegacja uczniów naszego Ośrodka  

godnie reprezentowała  

naszą placówkę  

podczas miejskich uroczystości. 

W składzie pocztu sztandarowego  

znaleźli się: Filip, Jakub i Maciej,  

pod opieką pani Moniki i pani Karoliny oraz pana Dyrektora.  
 

Uczniowie wzięli udział we mszy świętej  

                            w intencji Ojczyzny, 

                                 a następnie przemaszerowali pod pomnik 

upamiętniający poległych w walce o wolność. 

                            W imieniu całej społeczności szkolnej  

                        złożyli symboliczną wiązankę                                                            

                    biało-czerwonych kwiatów, 

              oddając hołd tym, 

                    którzy poświęcili życie dla wolnej Polski. 

Uczestnictwo w tej patriotycznej uroczystości 

            było dla wszystkich wzruszającym i ważnym              

doświadczeniem, 

które przypomniało nam, 

 jak cennym darem jest niepodległość. 

 

Dziękujemy delegacji za godne 

reprezentowanie naszej szkoły. 
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W naszej szkole,  

rodzi się nowa muzyczna tradycja,  

o pięknej nazwie  

– PATRIOTYCZNE ŚPIEWOGRANIE. 

W tym roku, była to już druga część. 

 

To była prawdziwa lekcja historii, 

oparta na pieśniach i piosenkach  

z okresu 1831 - 1943. 
 

Nasi wokalnie uzdolnieni  

koledzy i koleżanki,  

fantastycznie przygotowani  

przez panią Ewę,  

zachęcili do śpiewania  

wszystkich obecnych na sali. 

  



 



W ramach obchodów Święta Niepodległości  

odbywały się lekcje, mające na celu  

kształtowanie postaw patriotycznych wśród uczniów. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Z okazji obchodów  

Święta Niepodległości,  

korytarze i sale lekcyjne naszej szkoły  

wypełniły się duchem patriotyzmu.  

Uczniowie, pod okiem nauczycieli,  

z wielkim zaangażowaniem  

przystąpili do tworzenia  

przepięknych dekoracji  

i prac plastycznych. 

Prace wykonane różnymi technikami 

plastycznymi  zdobią szkolne tablice i okna,  

przypominając nam o naszej historii i tożsamości narodowej. 

Te wyjątkowe, wykonane przez uczniów ozdoby nie tylko 

upiększają szkołę, ale przede wszystkim pomagają 

w kształtowaniu postaw patriotycznych  

i poczucia przynależności do wspólnoty.  

 

 

 

 
 

 



https://cyberprofilaktyka.pl/plakaty-edukacyjne-o-hejcie-dla-szkol.html 

https://cyberprofilaktyka.pl/plakaty-edukacyjne-o-hejcie-dla-szkol.html


 

Żegnamy już miesiąc listopad. Przed nami ostatni miesiąc w roku – grudzień,  

miesiąc kolęd i prezentów. Przed nami wiele ważnych wydarzeń. 
 

Ważne dni w grudniu: 

 1 grudnia – Dzień Osób Niepełnosprawnych; 

 6 grudnia – mikołajki (Czy napisałaś/napisałeś już list do Mikołaja?); 

 9 grudnia – wszyscy idziemy do hali Relax (Dlaczego? To niespodzianka!); 

 18 grudnia – przedstawienie jasełkowe (Ćwicz śpiewanie kolęd!); 

 18 grudnia – wigilia dla wszystkich chętnych uczniów Ośrodka (Pamiętaj o wpłaceniu 

składki na poczęstunek!) 
  

W grudniu czekają nas wolne dni: 

 od 22 grudnia 2025r. do 1 stycznia 2026r. – zimowa przerwa świąteczna; 

 2 stycznia 2026r. i 5 stycznia 2026r. są dodatkowymi dniami wolnymi od zajęć dydaktycznych. 

Przypominamy, że w te dni nauczyciele pełnią dyżury w świetlicy szkolnej. 

 Do nauki wrócimy w środę 7 stycznia 2026 roku. 

UWAGA 

Pamiętaj, że w styczniu nauczyciele będą wystawiać oceny za pierwsze półrocze roku szkolnego.  

Masz jeszcze miesiąc aby poprawić swoje stopnie! 

 

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia życzymy Wszystkim  

magicznego czasu spędzonego w gronie najbliższych.  

Niech ten wyjątkowy okres przyniesie Wam mnóstwo radości,  

spokoju i ciepła, a blask choinki  

rozświetli drogę do spełnienia najskrytszych marzeń. 

 

W Nowym Roku życzymy Wam samych sukcesów, zarówno w nauce,  

jak i poza nią! Odkrywajcie nowe pasje, zdobywajcie wiedzę z uśmiechem 

 i cieszcie się każdą chwilą. 

Niech 2026 rok będzie pełen pozytywnych niespodzianek  

i niezapomnianych przygód. 

Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku! 

Zespół Redakcyjny Gazetki Szkolnej 

 

Zdjęcia zamieszczone w tym numerze gazetki pochodzą ze strony internetowej naszego Ośrodka: https://sosw.piotrkow.pl/ 

Zachęcamy do odwiedzania strony i śledzenia aktualnych wydarzeń. Jesteśmy również na Facebooku! 


